



## 2019 中国 - 东盟电子商务论坛 22 日在广西南宁举行

华夏早报讯 (记者 周婧) 为促进中国 - 东盟经贸合作互利共赢, 打造中国 - 东盟跨境电子商务生态体系, 2019 中国 - 东盟信息港论坛·电子商务峰会将于 9 月 22 日在广西南宁举办。9 月 16 日, 自治区商务厅在南宁举行新闻吹风会。自治区商务厅副厅长许瑾向媒体介绍了本次电子商务峰会的筹备情况与主要亮点, 商务厅有关处室负责人出席会议并回答记者提问。

自治区商务厅副厅长许瑾介绍, 自治区党委、政府高度重视电子商务发展, 已出台了促进电子商务发展的系列支持政策, 将发展电子商务作为稳增长调结构促转型的战略选择。作为中国 - 东盟商务投资峰会项下常设活动之一, 中国 - 东盟电子商务论坛已经成功举办五年, 促成了谷歌 Google AdWords 体验中心、阿里巴巴“一达通”、京东电子商务产业园、苏宁电子商务产业园、浙江聚贸、至简云图、敦煌网等一批电商项目落地, 极大地推动了广西乃至全国与东盟的电子商务合作发展。广西电子

商务交易额从 2014 年的 2100 亿元增长至 2018 年的 8002 亿元, 年均增长 39.7%。2018 年中国 - 东盟电子商务论坛荣获“金纽带”节庆传播创新奖。

许瑾副厅长表示, 本届电商论坛以“丝路电商新机遇 数字经济新动能”为主题, 聚焦跨境电商和农村电商发展。邀请来自东盟 10 国电商主管部门部长级嘉宾、东盟国家商协会企业代表、世界 500 强企业高管、中国互联网标杆企业领袖、知名专家学者等重量级嘉宾出席, 围绕“国际陆海贸易新通道 跨境电商发展新机遇”、“发展农村电商助推脱贫攻坚”话题展开探讨。截止目前, 马来西亚贸工部长达尔·雷金、老挝邮政通讯部长坦萨迈·贡玛西, 华为集团副总裁胡荣丰、LAZADA 集团联席总裁印井、河南保税集团总裁徐平等约 25 名重量级嘉宾已确认出席。

据介绍, 本届论坛主题鲜明、形式创新、项目签约务实。论坛将紧扣互联网和广西电子



商务发展的最新趋势, 深入探讨 5G 时代背景下跨境电商、农村电商发展的新趋势、新模式和新业态。论坛首次采取“论坛+招商推介+现场展会”的形式, 打造成集学术交流、产业合作、资源共享、互信共赢四位一体、具备国内外影响的电子商务交流主阵地。论坛将促成涵盖跨境电商、海外仓、大数据、物流建设等多个领域的项目合作, 计划在论坛举办期间与 LAZADA (来赞达)、shopee (虾皮)、圆通等企业签署合作项目, 进一步

完善广西跨境电商生态圈和产业链。

据了解, 今年 8 月, 中国(广西)自由贸易试验区获国务院批复同意设立, 包含南宁、钦州港、崇左 3 个片区。广西将发挥南宁、钦州港保税区、凭祥综合保税区大力发展跨境电商网购保税进口和零售直购进口业务。推动国际商品跨境贸易企业集聚发展线上“B2B”业务, 创新跨境电商发展模式, 建设面向东盟的跨境电商集聚区、区域物流集散中心和海外保税仓聚集地。

## 咸阳公安反恐安保实战演练保大庆

华夏早报讯 (见习记者 王世宣) 为庆祝新中国成立 70 周年, 践行新使命, 忠诚保大庆, 进一步提升公安各部门、各警种应对反恐安保的快速反应能力, 提高应对突发事件的综合素质和应急能力。近日, 陕西省咸阳市武功县公安局在贞观大道苏武大道十字举行了一次反恐安保实战演练, 演练共有交警、巡特警、合成作战、大数据等警种合计 230 余人参与, 共出动警车 50 余辆, 其中包括防爆车 2 辆, 警用摩托车 10 辆。此次演练, 设置了分析研判警情、警种合成作战、设卡围追堵截、强制逼停处置、劫持人质谈判等 5 个科目。

反恐演练结束后, 武功县公安局警苑广场还进行了大练兵誓师大会。本次演练由公安民警和武警、消防官兵、120 急救中心共同参与。演练活动检验了各参战单位应对恐怖袭击的快速反应能力, 加强地方部门之间的沟通协调, 切实提升了实战水平, 并且获得在场观众的称赞。

## 广东东莞茶山镇举办首届“邻里节”

华夏早报讯 (记者 张邦毛) “远亲不如近邻”, 不少街坊都试过中秋节, 约上旁边紧挨着的几户人家, 一起敲开大门, 在家门口烧烤、赏月、度中秋。2019 年中秋节当日, 广东省东莞市茶山镇茶山圩社区创新性地为街坊们搭起了平台, 结合“不忘初心、牢记使命”主题教育, 举办庆祝新中国成立 70 周年暨首届“邻里节”。

美食汇、中秋茶话会、驻点联系群众等活动搭建了党群连心桥, 为茶山圩发展凝聚民心、汇聚力量, 进一步构建“共

建共治共享”社会治理格局。茶山圩社区首届“邻里节”活动丰富多采, 当天下午 3 点, 茶山圩党群服务中心, 党员群众一边唠家常, 一边为晚上的邻里中秋茶话会, 制作糖水、糕点、月饼等传统美食。“烹饪桥梁”让邻里之间多一份和睦幸福。晚上 7 点, 在刚刚升级改造的茶山圩公园里, 以“和谐邻里情 幸福茶山圩”为主题的邻里节中秋茶话会上, 在猜灯谜、送灯笼活动中拉开帷幕, 茶山镇茶山圩社区长者、退役军人代表、最美家庭等社区党

员、居民相约而来, 围坐一起赏月聊天。

活动现场, “不忘初心、牢记使命”主题教育宣讲、“以案说防”防诈骗知识宣传、“扫黑除恶”有奖竞猜轮番上演。不少居民自发上台表演, 将现场气氛推向高潮。最后, 茶山圩首届邻里节茶话会在一首振奋人心《歌唱祖国》歌曲中落下帷幕。党员、群众自发走上舞台, 唱出对祖国的美好祝福。

除了开展邻里美食汇、邻里中秋茶话会, 茶山圩首届邻里节还开展了驻点联系群众中

秋慰问活动, 慰问社区残疾、孤寡、高龄独居、退役军人等家庭。为进一步了解民意

, 邻里节活动现场, 还专门设置“百姓议事亭”, 面对面了解收集民意, 了解民心。

据茶山圩党工委书记张妍妍介绍, 茶山圩是全市基层党建“双标”工程示范社区, 举办首届邻里节是希望搭建党群连心桥, 深入基层了解民意、解决民愿, 通过党群共建, 和睦社区邻里关系, 凝聚发展力量, 打造和谐幸福茶山圩, 不断增强群众的获得感幸福感。

## 陕西咸阳农村掀起“厕所革命”

华夏早报讯 (见习记者 王世宣) “干净了, 一下子干净了! 这厕所比有些懒婆娘的厨房都干净。”被陕西省咸阳市秦都区双照镇崔家村一位 68 岁的老汉所称赞的这种厕所, 就是联合国卫生组织向全球干旱半干旱地区推荐的一种无害化卫生厕所, 即“双瓮漏斗式”厕所。它的特点是: 无蛆、无蝇、无臭; 造价低、标准高、易制作、好管理。目前, 这一卫生厕所建设正在咸阳部分农村地区按计划紧锣密鼓地实施着。

“一个土坑两块砖, 三尺土墙围四边”是陕西省北部农村最普遍的景观, 一进入这种厕所, 人们立刻就能嗅到那刺鼻的味道, 以及无可奈何眯着眼睛观着那满满满地的蛆蝇……

为了逐步改变这一局面, 将农村和谐社会的建设落到实处, 咸阳市结合国务院《关

于进一步加强农村卫生工作的决定》及全国第四次改水改厕会议精神, 组建了改厕机构, 出台了实施文件和相关配套政策。并将改厕工作列入了议事日程, 咸阳市主要领导在政府全体会议上, 数次开门见山, 直奔“厕所”主题: 改厕工作对于引导农民群众建立文明、健康卫生的生活方式, 促进全面小康社会建设具有非常重要的意义。

“‘双瓮漏斗式’厕所”一进入咸阳, 很快就受到当地农民的欢迎。据负责推广这一技术的市农业局农技站股振江站长回忆: 今年 3 月, 在秦都区召开的一次技术推广培训会上, 一车拉来的用于两个区培训的 20 套“双瓮”观摩样品竟被与会农民争抢一空。

前不久, 记者在绿荫成片的秦都区双照镇崔家村看到,

这里家家户户已全部建了“双瓮漏斗式”厕所。凡厕所里贴了瓷片的与都市公寓里的卫生间几乎是一模一样, 非常干净。“现在许多人宁肯忍一下, 赶回来, 而不愿进村外的土茅子!” 村支书崔美洲自诩道。

渭城镇摆旗寨村村民徐彩芹的丈夫由于会点泥瓦活, 干脆自己干了起来。他一边抹着灰一边说: “咱不说这厕所有多干净, 光一年省的土、省的力、省的钱都值得建。以前我屋的土茅子一年至少得垫 4 车土, 拉出去就得 5 车, 往地里运, 一车费用就得 15 元, 你算算……”

“目前正在推进的地方, ‘双瓮’的费用是政府的, 其余包括砖、水泥等零星配套费用是农家的。”负责整体推进这一工作的市农业局李国华副局长告诉记者: “2005 年全

市的改厕任务是 52000 户; 2006 年, 市政府将下大气力完成农村改厕率的 50%。咸阳共 90 多万户农民! 这可不是一个小数目啊。”他说, 资金是一个很大的缺口。一方面政府需要加大投入; 另一方面要走多渠道注入资金的路子。如, 目前正在积极申报着“农村安全饮水和环境卫生项目”的世界银行贷款和英国政府 (DFID) 赠款。

在谈到改变观念的问题时, 李国华一脸焦灼。“在农村, 人们普遍认为, 厕所是一个脏地方, 祖祖辈辈就是这样过来的, 他们宁肯花数万、十几万盖房、盖楼, 却不愿花三四百元建一个卫生厕所。”因此要让咸阳农村彻底告别土茅子, 未来数年, 必须要用“加大资金”和“改变观念”两条腿走路。

## 陕西兴平市综合行政执法局召开主题教育学习会议

华夏早报讯 (见习记者 王世宣) 9 月 17 日下午, 陕西省兴平市综合行政执法局党委召开“不忘初心、牢记使命”主题教育集中学习会议, 局党委班子成员及全体党员干部参加会议。

会议集中学习了《习近平总书记在“不忘初心、牢记使命”主题教育工作会议上的讲话》《习近平总书记在中央政治局第十五次集体学习时的重要讲话精神》等内容。